
 

 

Excursia de studiu a clasei a X-a A 

Cluj-Napoca-istorie, cultură, tradiție universitară 

Profesor coordonator: prof. dirig. Luminița Teodorescu 

Dincolo de porțile unui univers paradisiac...  

Orice călătorie poartă în substratul său un voiaj al sufletului la templul cunoașterii, 
prin poarta unui univers al descoperirii Frumosului din Lume și a necunoscutului din noi 
înșine. 

Călătoria noastră la Cluj, în perioada 19-21 aprilie, ne-a pus în contact cu un amestec de 
autenticitate și inefabil, integrându-ne într-o lume diferită, plasându-ne în esența unei 
hărți intelectuale. Ca parte integrantă a hărții, am semnat un contract bilateral cu această 
experiență modelatoare: atât noi, cât și această lume autentică, ne-am deschis granițele 
etice, istorice și vizuale spre a comunica în ritmul culturii și al naturii, spre a ne armoniza   
într-un parcurs existențial împlinit. 

Vizita la Castelul Bánffy a reprezentat un instrument de cunoaștere al spațiului istoric, 
în care s-au înfruntat destine. Turul orașului Cluj-Napoca și al Universității Babeș-Bolyai 
ne-au arătat că, așa cum ființa umană este suma întâlnirilor care compun edificiile sale 
afective, la fel acest oraș este suma unor identități abandonate și ipostaze temporale, pe 
care le-a depășit evoluând, datorită personalităților însemnate care au contribuit la 
dezvoltarea sa. Am pus întrebări despre cunoașterea luciferică și mersul stelelor la 
Observatorul Astronomic și am pășit pe treptele căutării de Frumos în Grădina Botanică, 
unde am simțit că idealul primăverii este anotimpul etern al sufletului nostru. Salina 
Turda a fost pentru noi un adevărat labirint al intervalului, întorcându-ne în trecutul 
măreț al acesteia. 

Așadar, excursia în județul Cluj se află sub zodia prieteniei, aventurii și a amintirilor 
deosebite, căci, chiar dacă ne-am întors acasă, inimile noastre au rămas în ținuturile 
impunătoare ale orașului medieval... 

Corina Dimitriu 

Clasa a X-a A 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 


